

EDITORIÁL

Vážení čitatelia.

V tejto chvíli listujete v prvom čísle 1/2016 internetového časopisu Verejné zdravotníctvo, ktoré je tematicky venované problematike zdravotníckeho práva, osobitne práva vo verejnom zdravotníctve. Zdravotnícke právo sa dotýka širokej skupiny profesií, realizuje široká škála profesionálov a zasahuje za ustanovenú lekársku a ošetrovateľskú prax a komunity. Navyše sa akceptuje názor, aby zdravotnícke právo vzalo pod svoje krídla nielen pacientov a ochorenia, ale aj zdravých ľudí a verejné zdravotníctvo. Verejné zdravotníctvo je multidisciplinárny vedný odbor zaoberajúci sa zdravím populácie a spôsobmi, ako predchádzať chorobám, predlžovať život a posilňovať zdravie prostredníctvom organizovaného úsilia spoločnosti.

Obsahom tohto čísla sú spracované vybrané témy z oblasti verejného zdravotníctva, ktoré vychádzajúc z koncepcie odboru nesú v sebe prvky práva verejného zdravotníctva. Na multidisciplinarite odboru sa významným spôsobom podieľa aj právo, ktoré rozsiahlou legislatívou vo verejnom zdravotníctve reguluje činnosti i procesy v rámci podporných, preventívnych a represívnych úloh pri ochrane verejného zdravia (*ochrana a podpora zdravia, prevencia ochorení, štátny zdravotný dozor, správne konanie a rozhodovacie procesy, právna zodpovednosť zdravotníckych pracovníkov, a pod.*).

Vybrané témy sa zaoberajú problematikou prenosných ochorení vo vzťahu k povinnostiam dotknutých osôb, regulácií predaja a užívania alkoholických nápojov, kategorizačným procesom liekov a právnym povedomím pacienta, a to z hľadiska právnych aspektov.

Čitateľovi sme priblížili obsah niektorých tém, ktoré vychádzajú z aplikačnej praxe pracovníkov vo verejnom zdravotníctve a poukázali na význam právneho povedomia dotknutých subjektov - pracovníkov vo verejnom zdravotníctve, ale aj fyzických a právnických osôb, ktorých sa dotýka právna regulácia v oblasti verejného zdravia.

prof. JUDr. Karol Tóth, PhD., MPH
Katedra medicínskeho práva, LF
Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave